

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.515

Segovia.—Lunes 18 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

La bolsa del Sella, de 135 kilómetros cuadrados, ha quedado limpia, siendo inmenso el botín cogido

El jueves sonaban los tiros a las puertas de Ribadesella y ayer estaba el frente a 20 kilómetros de esta población

Los frentes de Aragón están convertidos en impresionantes cementerios de rojos

ABUNDAN LAS PRUEBAS DOCUMENTALES DE LA BARBARIE ROJA EN ASTURIAS

«No dejéis una casa sin quemar» es la consigna dada allí a los feroces marxistas

Fuerza es insistir en la glosa de los múltiples actos de barbarie que vienen realizando los rojos con patente de libertad en Asturias, campo actual del más desatado e infame vandalismo.

El último episodio—por ahora, que termina el todo sin el menor freno de moral, del deber y de las mismas normas de la guerra—es el incendio en el campo de Caso. Continúan, pues, los actos de criminal y salvaje insistencia en el cumplimiento de una consigna que no responde a eventuales arrebatos sino a un plan metódico y a las instrucciones expresas de sus mandos.

Las pruebas documentales abundan muchas de ellas han sido recogidas por la Prensa nacional. Agreguemos ahora a tan aleccionador catálogo un despacho, que figura entre las comunicaciones oficiales, cogidas al enemigo en nuestro triunfo reciente a través de Asturias. Dicho documento lleva la fecha de 12 de octubre y aparece dirigido por el jefe de una brigada del frente de León a un ayudante: «Tenga prevista—le ordena—línea Alto Redilluero, altura

Ribadesella, 17 (noche).—«El Tebib Arrumi», cronista oficial del Cuartel general, exaltaba el sábado en su crónica la operación maravillosa realizada por la primera brigada de Navarra, que dió por resultado la formación de una gran bolsa, encerrando en ella las formidables fortificaciones del Sella.

Ha sido hoy cuando hemos advertido toda la importancia de la maniobra genial en el sector de las costas.

Un dato elocuente: Anteayer sonaban todavía los tiros en las mismas puertas de Ribadesella, donde quedaron fijadas nuestras columnas después de la conquista de la población. Pues bien; esta noche el frente se encuentra más allá de Colunga, a más de veinte kilómetros de Ribadesella.

aire, que nunca se propone, como harto es sabido, objetivos que no sean absolutamente militares. Y siempre en el sucio e inicuo juego se descubre el torpe designio de engañar a los demás, fingiendo respetos humanos, mientras se cometen bajo la roja bandera de Asturias, amparada a su vez por Valencia y Moscú, los crímenes más atroces.

«No dejéis una casa sin quemar» es la consigna que informa una guerra que sólo por nuestra parte se hace caballeresca y dignamente. Al otro lado campan a sus anchas los delitos de todo orden. Pero no quedarán sin sanción adecuada.

El desarrollo de la operación fué el siguiente: Mientras los rojos esperaban en la línea defensiva de la orilla izquierda del Sella el ataque de los nacionales, recibieron la sorpresa de que, a su espalda, muchos kilómetros más hacia Gijón, tenían casi cortada la salida, iniciándose entonces la desbandada. Pero era ya tarde, y buena parte de los combatientes y del material bélico quedó encerrado en la bolsa. Partiendo de Arriendas, nuestras fuerzas habían ocupado el puerto Sueve y la sierra de Fito, desde cuyas alturas barrían la carretera que conduce a Gijón.

Desde Sueve y Fito, nuestras columnas llegaron hasta el mar, prosiguiendo el avance. A las ocho de la noche se había alcanzado una línea desde frente a Colunga, que fué ocupado y rebasado hasta Carrandia, en el interior.

En la zona del Sella, mientras tanto, otras columnas atravesaron el río y se dedicaron a la ocupación y limpieza de la bolsa. Para que se advier-

ta la importancia de la operación, diremos que la bolsa conquistada alcanza una superficie de ciento veinticinco kilómetros cuadrados. En ese terreno están enclavados varios pueblos y poblados. La maravillosa jornada ha culminado en la ocupación de Colunga, importante nudo de comunicaciones y población de más de 10.000 habitantes.

Después de un día de avance formidable, nuestras fuerzas han quedado a diez kilómetros de Villaviciosa y a veintiocho de Gijón.

Desde Colunga desaparecen los grandes peñascos y los macizos imponentes que nos salieron al paso desde que se inició el avance por la línea oriental y por la meridional de Asturias, descendiendo ahora el terreno en suaves ondulaciones, camino de Villaviciosa y de Gijón.

Como la operación ha terminado tarde, no ha habido tiempo para que las columnas hiciesen un recuento de prisioneros y clasificaran el material capturado, pero puede asegurarse que

el botín cogido en el desinflamiento de la bolsa es de importancia extraordinaria, no sólo por los hombres que se han entregado sino también por la gran cantidad de material de guerra y depósitos de víveres y vestuario así como de material de fortificación que le constituyen.

Los rojos apenas han opuesto resistencia organizada, notándose en ellos evidente pánico. Ya se acusó en los últimos ataques nuestros una desmoralización en el enemigo que se hace más fuerte a medida que sigue el avance. No han perdonado, sin embargo, sus dirigentes, medio de prolongar la resistencia. Se sabe que a fines de la semana pasada se ordenó la incorporación de la quinta de 1920, de modo que son obligados a combatir hombres de cerca de cuarenta años.

También tenemos noticias de que los presos de Infesto han sido enviados a Gijón ante la proximidad de los nacionales a aquella localidad.

La horda asturiana

Campo de Caso, Besanes, Soto, Sobrecastillo, La Foz, Velerda y Veneros son un montón de ascuas

Un grupo de milicianos, ignorantes de su situación, ha sido copado fácilmente

León, 17 (mañana).—Aunque ustedes crean que la República de Euzkadi ha pasado a la historia con la conquista de Bilbao, no es ello cierto ni mucho menos. Por tierras asturianas andan todavía muchos tenaces del separatismo, sin tierra en que implantarlo y sin Ejército para defenderlo.

El Ejército de Euzkadi ha desaparecido como por ensalmo ante las jornadas gloriosas de las tropas nacionales en Vizcaya y Santander, pero sus dirigentes merodean por Asturias, aferrados a la contumacia guerrera de los mineros.

Desde Irún hasta Torrelavega han venido corriendo los profesionales de las retiradas estratégicas, y algunos otros expertos en asesinatos. Y ahora en Asturias se agitan y se esfuerzan en prolongar una situación que tarde o temprano habrá de conducirles al fracaso total, a un fracaso como el de este policía de Euzkadi, repantigado en su coche, muy satisfecho de su cargo de delator a sueldo, que llegó a nuestras filas por la carretera de Cabao y que cayó como una víctima más de su propaganda mentirosa.

Venia con toda la tranquilidad de quien camina por terreno propio, y cuando menos lo esperaba fué a dar con sus huesos ante un pelotón de soldados nacionales que se regocijaron mucho con el hallazgo del súbdito de Aguirre, y mucho más con el lujoso automóvil que de manera tan inesperada venía a las manos.

La República de Euzkadi acababa de perder en aquel momento uno de sus últimos defensores, lleno de una ilusión nostálgica de separatismo.

Más adelante fueron sorprendidos varios milicianos escondidos entre la espesura de una cumbre cercana al campo de Caso, resabado hace dos días por nuestras fuerzas. Estaban allí esperando refuerzos y desconocían en absoluto la situación de los batallones rojos. Bastante distanciados en aquellas horas del atardecer, no tuvieron más remedio que entregarse entre protestas de adhesión y con frases «carifiosas» dedicadas a los

dirigentes sin conciencia que una vez más les habían engañando.

Un avance grande

Fué el de hoy uno de los días más positivos en cuanto a la profundidad del avance logrado. Aprovechando el tiempo espléndido que desde hace días viene favoreciéndonos y aprovechando también el castigo infligido ayer a los rojos nuestras fuerzas salieron de madrugada con afán de victoria. Y bien pronto logran uno de los objetivos principales de esta ofensiva. Campo de Caso era ocupado a mediados por la columna de la derecha. Como el resto de los pueblos ocupados hoy, Campo de Caso presentaba un espectáculo aterrador: la mayor parte de las casas estaban aún ardiendo. Ni la rapidez ni el movimiento envolvente de la columna de la izquierda que lograba situarse un poco más tarde al Este de la población cruzando el Nalón, pudieron evitar una nueva salvajada de los marxistas.

La ansiedad española ante el parte oficial, tiene motivos de alegría cada noche que se anuncia la conquista de un nuevo poblado. Nuestro interés informativo siente, sin embargo, fundados temores desde el momento en que las columnas están cerca de una

FRENTE ARAGONES

Ayer volvieron a atacar los rojos en los sectores de Fuentes de Ebro y Mediana.

También emplearon buen número de tanques, pero en seguida abandonaron a la infantería y ésta fué barrida por las máquinas nacionales

Zaragoza, 18 (mañana).—En el sector Sur del Ebro lanzó ayer el enemigo un furioso ataque contra las posiciones de Fuentes de Ebro, llevando en vanguardia 55 tanques, pero el desastre que sufrió fué espantoso. Hoy, utilizando otras fuerzas llegadas de retaguardia y de otros frentes, atacó nuevamente en Fuentes de Ebro y vértice Sillero. Actuaron efectivos numerosos y muchos tanques, y una vez más han sufrido los marxistas un tre-

conquista de importancia porque sabemos que los rojos, siguiendo la consigna impuesta por Belarmino, no dejarán nada en pie.

Así Campo de Caso y así Besanes, Sobrecastillo, La Foz, Velerda y Veneros, pueblos de las riberas del Nalón conquistados hoy brillantemente por las tropas de Aranda, son en estos momentos un montón de ascuas.

Y mientras la tea incendiaria roja no tiene punto de reposo, unos señores muy serios, repletos de una absurda manía legislativa, discuten en Londres áridos problemas de la intervención, sin ocurrírseles parar mentes en el horror de Asturias, amenazada de muerte por el desatado furor incendiario de unos desalmados.

A la postre, Londres está muy lejos de Campo de Caso.

Otra de las columnas que marchó por la derecha, ocupó el pueblo Sobrepuz, ya en el macizo de Ponoja que se inclina por su vertiente Norte hacia Infesto; y en el frente de León continuaron con éxito las operaciones de limpieza ocupándose el vértice Badón por su parte occidental y los pueblos de Pedrosa y Valdeverdín, habiéndose recogido 72 cadáveres de los rojos y gran cantidad de municiones y material de guerra.

PARTE OFICIAL

Trascendental jornada en Asturias

Salamanca, 17 (11,45 n.).—Boletín de Información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 17 de Octubre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias. Sector oriental.—Completando la brillante maniobra de ayer, nuestras tropas, después de bajar del macizo del Suevo hasta el mar, han continuado su avance hacia el Oeste, rebasando la línea de Colunga Carrandia, los cuales han sido ocupados. Otras columnas pasaron el Sella y han llevado a cabo el reconocimiento y limpieza de la zona envuelta que ha sido totalmente recorrida. Por lo tarde que ha terminado la operación, no se conocen detalles del número de prisioneros capturados y del material cogido.

Sector occidental.—Tiroteos y cañoneos, habiéndose pasado cinco milicianos.

Sector meridional.—Nuestras tropas han cruzado el río Nalón, situándose al Norte de Campo de Caso y ocupándose el pueblo de Orle, la cota 1.000 y la totalidad de Peña Rebollo y el pueblo de Nazaleta. También se ha ocupado San Juan de Beleño, habiéndose incorporado a nuestras fuerzas gran número de jóvenes sujetos al servicio militar que han solicitado luchar a nuestro lado. Un destacamento enviado desde Oseja Sajambre, penetró por la carretera de Cangas de Onís hasta los puentes de Canielle, que están destruidos, sin encontrar enemigo. Se han presentado muchos milicianos, cuyo número no se puede precisar todavía, entre ellos un equipo telefónico con su capitán.

Frente de León.—Algunos tiroteos y cinco milicianos presentados. Ayer se pasaron a nuestras filas un centenar de milicias y 14 milicianos, todos ellos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—En un reconocimiento llevado a cabo en el sector de Jaca se han recogido cincuenta fusiles enemigos de diversos calibres. En el sector Sur del Ebro, fuerzas rojas han atacado intensamente nuestra posición de Fuentes y del vértice Sillero, habiendo sido rechazado y causándole numerosas bajas. En las cercanías de Fuentes se enterraron ayer 255 cadáveres del enemigo, viéndose por delante de nuestra posición unos 150 más.

Frentes de Madrid y Somosierra.—Tiroteos.

En los demás frentes, sin novedad.

Se han pasado a nuestras filas un capitán, dos tenientes, tres sargentos, un cabo y ocho milicianos.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer fueron bombardeados por nuestra aviación, entre otros objetivos militares, la estación de Port-Bou y el aerodromo enemigo de Bujaraloz.

Salamanca, a 17 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El parte del sábado

Salamanca, 16 (11,45 n.).—Boletín de Información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 16 de Octubre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias.—Sector oriental: Nuestras tropas han continuado en el día de hoy sus operaciones de avance, y partiendo de las posiciones ocupadas al Oeste de Arriendas, se han dirigido hacia el Norte por el macizo del Suevo; la sierra de Fito ha sido totalmente ocupada, quedando envueltas las fuerzas rojas que, atrincheradas al Oeste del río Sella, defendían el paso de este río. El enemigo, muy numeroso, ha tratado de resistir, pero la habilidad y la rapidez de la maniobra de nuestras tropas lo ha impedido, sufriendo aquél elevadísimo número de bajas. A la hora de dar el parte continuaba el movimiento, por lo que no se puede dar en éste, ahora, más detalles de la jornada, que ha sido muy brillante. Además se ha cortado la carretera de Seva a Pontón y se han ocupado los pueblos de Villarcazo, Presa, Bestiniego, unas estribaciones al Sur de Amello, las cotas 466 y 521, la Collada de la Salgar, los pueblos de Ustiello y Salgar, unos caseríos y la cumbre y el mirador de Fito. Se han cogido 38 muertos del enemigo, haciéndose varios prisioneros y habiéndose presentado 46 milicianos, muchos de ellos con armamento.

Sector occidental.—Sin novedad.

Sector meridional.—Han sido ocupados los pueblos de Rusplid por una de nuestras columnas; otra ha alcanzado el Nalón, 500 metros al Oeste de Campo de Caso. Otras fuerzas alcanzaron también Campo de Caso, que está ardiendo, y ocupando Peña Rebollo, La Foz, Sesánez, Sobrecastillo, Soto Belerda, Veneros y Sobrefoz.

Frente de León.—Han sido ocupados el macizo de Bolón y los pueblos de Pedrosa y Valverdín, habiéndose cogido 72 muertos con armamento y gran cantidad de municiones. Se han presentado en este frente 12 milicianos.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Madrid.—En el sector de Cuesta de la Reina, nuestras tropas han conquistado hoy dos líneas de trincheras del enemigo, cogiéndosele 98 muertos y 51 prisioneros.

Frente de Aragón.—En el sector de Sabinánigo, al practicar un reconocimiento, se han recogido 38 muertos de los rojos, 43 fusiles rusos, muchas granadas de mano y otro material. En el sector del Sur del Ebro ha atacado el enemigo, con bastantes fuerzas, aviación y 55 tanques, nuestra posición de Fuentes, siendo rechazado el ataque.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención, habiéndose presentado un oficial y 27 milicianos.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Han sido bombardeados eficazmente por nuestra aviación los siguientes objetivos militares: aerodromos de Lérida y Sariñena, los Arsenales de Cartagena y los puertos de Barcelona y Tarragona y el Grao, de Castellón.

Salamanca, a 16 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Ante la maniobra del Frente Popular de Francia, ¡Franco, Franco, Franco!

Todos los españoles, soldados en esta hora, recordamos el grito de independencia de nuestra alma nacional

El Gobierno del Frente Popular francés demuestrando de manera clara su odio a una España grande, a la España que Franco levanta. Sabiendo seguramente la derrota de los rojos, la Prensa francesa de izquierdas pretende que se abran las fronteras para ayudar a Valencia en última instancia y amenaza con llevar su escuadra a Menorca, para apoderarse de aquella isla. Esta es una nueva prueba de que los rojos le han ofrecido parte del territorio español.

En Mallorca hay navios de guerra de muchas naciones, ingleses e italianos, ahora y siempre, como puerto de descanso, que acoge a los navios amigos. La supuesta medida de instalar una base naval francesa y de apoyar abiertamente al Gobierno de Valencia, debe poner en pie y vigilantes a todos los españoles.

Todos juntos con Franco, valientemente en esta amenaza a la unión nacional por la España una, grande y libre.

Todos los delegados acordaron someter a sus Gobiernos la proposición franco-inglesa

El representante alemán hizo constar que esta misma proposición, hecha por Alemania e Italia dos veces, fué rechazada por Francia e Inglaterra, y reclama la paternidad de ella

Si alguna nación recobra su libertad de acción, Alemania la recobraría también en todos los sentidos y direcciones

siones se ve el campo cubierto de cadáveres; habiéndose contado hasta cerca de dos centenares.

La mejor prueba del desastre la encontramos en el parte rojo, en el que Prieto, tan dado a la mentira, no se atreve a aventurar la menor victoria en el frente aragonés. Para ocultar en lo posible los desastres sufridos, procura silenciar los ataques intensos, y se limita a decir que «en el sector Sur del Ebro las fuerzas republicanas han podido apoderarse de varias cajas de municiones».

En el ataque de hoy han empleado los rojos nuevamente la modalidad de hacer varios días, consistente en utilizar los carros rusos como transportadores. En cada tanque van diez o doce milicianos con bombas detrás de las torretas de aquéllos. Su misión es la de arrojar sobre nuestras trincheras una vez rebasada la línea por los tanques. En su primer ensayo fracasó definitivamente esa táctica, porque algunos carros fueron rodeados y destruidos sus ocupantes al intentar abrirse paso entre nuestros soldados para regresar a sus posiciones de partida. Hoy no ha ocurrido esto mismo porque los tanques retrocedieron en seguida, abandonando a la infantería que quedó al descubierto y a merced de nuestras máquinas, las cuales hicieron una carnicería entre los núcleos bolcheviques.

Londres, 17.—En la sesión del Subcomité de no intervención, reunido ayer, los representantes de Francia, Inglaterra, Italia, Alemania, Portugal y Rusia explicaron el punto de vista de los respectivos Gobiernos sobre la cuestión española.

Según el plan francés, los voluntarios deben ser retirados lo más rápidamente posible, y se concederán los derechos de beligerancia a las dos partes tan pronto una Comisión haya comprobado el buen funcionamiento de la retirada de los combatientes extranjeros. También se quiere invitar a Salamanca y Valencia a retirar el mismo número de voluntarios.

El representante francés dijo que su Gobierno se reserva la libertad de acción de no encontrarse rápida solución al asunto.

El delegado inglés aprobó la propuesta francesa y declaró que el Gobierno británico se reserva igualmente el derecho de recobrar su libertad de acción de no hallarse solución rápida al problema planteado.

El representante italiano, conde Grandi, se muestra de acuerdo con Gran Bretaña y Francia y estima que se disminuiría la cuestión en cuanto pudieran salir de España un número igual de voluntarios de los que luchan al lado de ambos contendientes. Su opinión es que dentro de la Subcomisión pueden resolverse todos los puntos escabrosos de la guerra de España. El pecado original de esta guerra no es imputable a Italia, que rechaza toda la responsabilidad de tan gran conflicto; pero acepta el plan de Inglaterra porque entiende que es deber de todos los países de Europa contribuir a sofocar la actual conflagración.

No obstante estos buenos deseos de todos, la evacuación de los extranjeros, no podría hacerse sin una previa conformidad de los Gobiernos de Burgos y Valencia. Hay que conocer el criterio de los interesados antes de obrar y saber en qué condiciones aceptar la retirada de sus voluntarios.

A este tenor, el Gobierno fascista cree que es urgente la determinación preconizada. Empero antes de llevar a la práctica las medidas que se acuerden, es imprescindible que los que han de tratar con los contendientes reconozcan su beligerancia, único modo de poder negociar con ellos. Aparte de esto, que es consustancial al problema, resultará que si no se garantiza que esos voluntarios no puedan regresar a España, todos los buenos deseos forzosamente habrían de estrellarse con la realidad. Para la mejor observancia de la prohibición, que se decretaría a la salida de los primeros voluntarios, forzosamente habría que apoyarla en un control efectivo que no pudiera ser burlado. Es evidente que todo el problema de los extranjeros gira alrededor de una fiscalización y que sin ella todo resultaría baldío.

El conde Grandi protesta después de los abusos que se cometen en el Mediterráneo, en el que barcos con banderas de las potencias europeas lo atraviesan con grandes cantidades de contrabando de armas. También sucede con frecuencia peligrosa que muchos de los ataques realizados últimamente por navíos de nacionalidad desconocida contra otros de potencias ajenas al conflicto español, son debidos exclusivamente a los últimos y desperdiciados esfuerzos para enturbiar el equilibrio europeo, lo que abona también a la rápida constitución de un control que se encargaría de eliminar tales provocaciones.

El Gobierno fascista ha dado repetidas veces ocasión de demostrar sus buenos deseos, viendo esta faceta del problema de España desde un punto de vista puramente objetivo, y ha procurado siempre huir de todo cuanto haya contribuido a eliminar sospechas y nerviosismos que trataban de poner en difícil trance la paz de Europa.

Finalmente, insiste Grandi en la firme voluntad de colaboración de Italia y en su propósito de que se llegue a una solución rápida, y desea

que sean evitadas las polémicas estériles.

Discurso de von Ribbentrop

El representante alemán declaró que el proyecto inglés que hubiera podido facilitar la solución de la cuestión, fué enterrado por la negativa del Gobierno soviético a conceder a Franco el derecho de beligerancia.

Dijo von Ribbentrop que debía hacer constar de nuevo este hecho. En el mes de Agosto del año pasado, Alemania e Italia hicieron una proposición prohibiendo la salida de voluntarios, pero Francia e Inglaterra la rechazaron. En aquellos tiempos hubiese sido fácil parar la entrada de voluntarios. Hoy el problema es más difícil por demasado tarde, y solamente cuando llegaron también voluntarios a la España nacional, decidieron Francia e Inglaterra la prohibición. La culpa, pues, de que haya voluntarios en España, no la tienen Alemania ni Italia.

A fines de Enero de este año fué hecha por los Gobiernos alemán e italiano la proposición de la retirada de los combatientes extranjeros, pero tampoco esta proposición encontró apoyo de Francia ni de Inglaterra y fué archivada. Más tarde, cuando convenía, se reprodujo la cuestión, y hoy esta proposición italo-alemana llega a ser exigida por Francia e Inglaterra.

Si ahora cierta Prensa internacional quiere hacer ver que la idea de la retirada de los voluntarios es de Inglaterra y Francia, el Gobierno alemán rechaza esta falsificación. Alemania e Italia, como autores de la idea, están dispuestas, ahora como antes, a discutir sobre la cuestión de los voluntarios dentro del plan total británico. Sin embargo, si la discusión quiere llegar a una solución, entonces hay que proponer todavía las garantías para que sean retirados todos los voluntarios y no puedan entrar de nuevo en España. El Gobierno de Valencia tiene bastante autoridad para obligar a que salgan de su zona los combatientes sin emplear la fuerza contra ellos?

Se ocupa seguidamente de la campaña de ciertos periódicos extranjeros que hace tiempo intentan hacer presión desde fuera sobre los trabajos del Comité, hablando de supuestas intenciones de Francia de abrir su frontera con España y de otras complicaciones. Supongo que aquí se trata únicamente de exageraciones de la fantasía. Sin embargo, por lo que se refiere a Alemania, quiero hacer constar que tales comentarios no influyen sobre el pueblo alemán y sus gobernantes y no producirán el efecto que persiguen los comentaristas. El Gobierno alemán, en tal caso, recuperaría también, a su vez, la libertad de acción en todos los sentidos, y en todas las direcciones.

Al final volvió a insistir von Ribbentrop en que Alemania sigue fiel a su política de no intervención mientras las demás potencias observen la misma conducta. Alemania no desea el bolchevismo en España, puesto que una España bolchevique sería el principio del fin de Europa. Las naciones que han echado de su suelo al bolchevismo, no cesarán de llamar la atención de Europa sobre este peligro.

El delegado soviético

Intentó demostrar que la no intervención ha fracasado y que no hay más remedio que suministrar armas a los rojos. También se mostró dispuesto, como los demás representantes, en someter la proposición francoinglesa a la aprobación de su Gobierno.

Otra reunión el martes

Después de hacer uso de la palabra otros delegados, lord Plymouth dijo que se veía una progresión en que todos los representantes se declarasen dispuestos a someter el plan a la aprobación de sus respectivos Gobiernos.

Después de una breve discusión, en la que intervinieron los embajadores de Italia, Francia, Alemania y Suecia, se acordó el nombramiento de un Subcomité técnico que asumiera la responsabilidad de estudiar un control efectivo y continuar la discusión el próximo martes, a las cuatro de la tarde.

AL MARGEN DE LA REUNION

Enorme interés en Inglaterra

Berlín, 18.—La reunión y las discusiones del Subcomité de no intervención han despertado enorme interés en Inglaterra. La mayoría de los diarios subrayan el carácter positivo de

los discursos de los representantes alemán e italiano, y reconocen que el tono claro y preciso de las declaraciones que hicieron ha contribuido en gran manera a despejar la situación. «L'Observer» dice que ahora existe la posibilidad de llegar a un acuerdo.

Optimista de la interpretación optimista de la situación, otro diario inglés, comentando las palabras del representante alemán, dice que estas vez las potencias encontrarán una salida y la posibilidad de solucionar la cuestión española.

El discurso del embajador soviético ha sido acogido en la Prensa con disgusto.

Prensa francesa

Los comentarios de los diarios franceses no acusan uniformidad. «L'Echo de Paris» y «L'Ouvre» aprovechan la ocasión para interpretar las declaraciones de von Ribbentrop como una amenaza.

«Le Matin» dice que el representante soviético intentó otra vez hacer fracasar un acuerdo.

La Prensa italiana

Expresa su satisfacción por el curso de la primera sesión del Comité de no intervención, aunque protesta contra los conceptos de intimidación francoinglesa.

La concentración de tropas italianas en Libia

Roma, 18.—Los círculos oficiales desmienten los rumores que circulan en Francia e Inglaterra sobre la finalidad de la concentración de tropas italianas en Libia.

Dicha concentración obedece a la necesidad de prevenirse en caso de acontecimientos que, desde luego Italia, no provocará, porque está firmemente interesada en que la paz no sea alterada.

El aprovisionamiento de combustible líquido a los rojos

Las Compañías navieras rumanas no aceptan nuevos cargamentos

Berlín, 17.—Un periódico comunica que las Compañías navieras rumanas no aceptan nuevos cargamentos de petróleo para los rojos, debido a que durante los últimos meses muchos barcos petroleros han caído en manos del general Franco, sufriendo por esta causa pérdidas tan fuertes que no pueden seguir soportándolos.

El asesinato del barón Vonsgrave

La Haya, 17.—El Tribunal Internacional va a examinar la causa por el asesinato del barón Vonsgrave, diplomático belga que pereció en Madrid a manos de las hordas rojas.

Según el comunicado oficial, dicho Tribunal actuará por iniciativa del Gobierno belga para ver si se puede hacer responsable del hecho vandálico al Gobierno de Valencia.

Las elecciones cantonales francesas

Queda ratificada la derrota comunista

París, 19.—Las noticias sobre el escrutinio en la segunda vuelta de las elecciones cantonales, no permiten fijar con precisión los progresos logrados por los diferentes partidos.

Un hecho es indudable: los comunistas, derrotados en la primera vuelta, no han compensado su fracaso del domingo anterior.

Algunos de los prohombres que en la primera vuelta quedaron para el

«ballotaje» han resultado elegidos. Figuran entre ellos Herriot, el ministro de Educación, el ministro de Trabajo (socialista) y el subsecretario de Negocios Extranjeros.

A pesar de las medidas de precaución adoptadas, los incidentes han sido numerosos, y muchas urnas han resultado rotas por los comunistas. Algunas mesas intervinieron por jóvenes derechistas fueron disueltas violentamente. En Marsella se han registrado colisiones.

La característica esencial es que se ha acentuado la derrota comunista. Los socialistas han ganado puestos, ayudados por los radicales socialistas.

Comisión gestora de compras del hospital militar de Valladolid

Anuncio

Habiendo quedado desiertos algunos artículos de consumo de los necesarios a este Hospital, al de Renedo, Medina del Campo y a la Clínica Militar de Segovia, se hace saber por el presente anuncio a cuantos puedan interesarles, que pueden formular sus ofertas y remitirlas a la secretaria de esta Junta, hasta las diez horas del día 21 del mes actual, todos los días, de diez a trece horas.

Los oferentes de estos artículos no se hallan sujetos al pago de la contribución de contratistas.

Valladolid, 12 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—De orden del presidente: El capitán secretario, VICENTE LLOPIS.

Segovianos de la clase media:

En vuestros desvanes tenéis un sinfín de trastos viejos que no hacen sino ocuparos lugar y ser causa de la porquería.

Desprendeos de la CHATARRA aunque se trate de pocos kilos y llevadlo al local destinado por la Comisión de Requisa y Compra de Chatarra. España la necesita. La pide Franco.

El bombardeo de Por-Bou

Perpignan, 18.—Sobre Perpignan han volado hoy cuarenta y cinco aviones nacionales, que han bombardeado durante una hora los objetivos de carácter militar.

Se supone que uno de los objetivos eran las comunicaciones con Francia, al objeto de cortarlas.

Se solicita para el Generalísimo Franco la gran cruz laureada de San Fernando

Zaragoza.—Firmada por un «Camisa vieja», se ha publicado una iniciativa, que ha tenido una gran acogida. Se solicita en ella para el Generalísimo Franco, nuestro Jefe nacional, la gran cruz laureada de San Fernando, tan mercedosamente ganada por su grandiosa labor realizada en pro de la reconquista de España.

NOTAS DE HACIENDA

Padrones y matrículas

Se recuerda a los señores alcaldes y secretarios de la provincia que en los diez primeros días del próximo mes de Noviembre, y en la segunda quincena de dicho mes, deberán tener entrada en la Administración de Rentas públicas los Padrones del impuesto de Patente nacional de Auto-

En el Alto Aragón

En el Alto Aragón la tranquilidad ha sido casi absoluta. En un reconocimiento de nuestras fuerzas, que han conseguido la limpieza del terreno conquistado, han sido recogidos muchos cadáveres y cincuenta fusiles de diversos calibres.

El enemigo, que ha visto fracasados todos sus ataques, no ha vuelto a realizar nuevos intentos. Los rojos han pasado de la ofensiva a la defen-

RIOJA FINO
«El Montecillo»

siva, y desde nuestras trincheras se les ve dedicarse ahincadamente a la fortificación, que realizan con rapidez demostrativa de sus temores a una nueva carga de nuestro Ejército.

Esta mañana nuestros soldados enterraron los cadáveres abandonados por el enemigo en las posiciones que últimamente les fueron arrebatadas.

Hay entre los muertos bastantes muchachos de menos de veinte años, todos mal vestidos. Por muchos detalles, más parecen mendigos muertos por el hambre y el frío.

En las primeras horas de la tarde habían sido enterrados noventa y un cadáveres, y se procedía a la misma labor en otros lugares donde también se recogieron bastantes muertos. En una sola línea de fortificaciones han sido contados treinta y ocho. Todavía no ha podido ser identificado el cadáver del comandante recogido anteayer, pues llevaba encima escasa documentación. Probablemente se trata de un sujeto extranjero.

Continúa el paso de milicianos a nuestras filas. La mayoría procede del Bajo Aragón, y viene en busca de pan, justicia y orden.

Mediada la tarde, nuestras baterías se dedicaron a castigar los parapetos del enemigo, que en muchos lugares, por la precisión del fuego, saltaban destruidos. Desde nuestros atrinchamientos pudimos percibir cómo corrían los milicianos, despavoridos, a causa de la rapidez y precisión del tiro.

Se confirma que ha sido muy duro el castigo sufrido por el enemigo en las dos últimas semanas. De un batallón de Ciudad Real, que al principio se componía de 600 hombres, quedaban ayer 110, según declaración de uno de los evadidos. Uno de los días que los rojos atacaron Cosbas, los heridos estuvieron sin ser atendidos hasta el día siguiente por falta de material sanitario y de medios de transporte. Del batallón «Cinco Villas» queda apenas un centenar de combatientes.

SEÑORITAS
OPOSICIONES A TELEFONOS

Curso preparatorio por oficial de Cuerpo. Enseñanza eficaz y rápida. Informes de dos a cuatro. Calle Doctor Velasco, número 7, principal, Barcelona.

SUFRAGIOS

La misa que mañana, día 19, a las siete y media, se rece en el altar de la Virgen de la Soledad, en San Millán de Segovia, será aplicada por el alma de Paula Segovia Quintana (q. e. p. x.). La familia agradecerá la asistencia.

Si desea Ud. adquirir una magnífica FOTOGRAFIA de S. E. el General Verdugo diríjase a UNTURBE

JUAN BRAVO, 11 al 15. Teléfono 138

Anuncios breves

Clases particulares. Facilitamos Letras, Idiomas, Preparación de oposiciones, etc. Dirección: E. Antonio Morillas, calle de los Zuloagas, 8, Segovia.

Se necesita sirvienta para atender a dos personas de cuarenta a cincuenta años. Para informes, en la Administración de este periódico.

Vendo 50 ovejas de vientre, buena edad. Para tratar, en Valverde del Majano.

Compró casa Segovia, orientada al sur, con jardín. Sin intermediarios. Carteras a la Administración de este periódico, de las, preciosos.

Recaudador agente-auxiliar de recaudación. Escalona del Príncipe. Dirigirse al recaudador don Bernabé Escorial y Escorial.

Herradores hay herraje en Valverde del Majano. Dirigirse al herrador.

Se vende máquina desgranadora de uva, en «El Arriero». Anaya. Razón, de la Guardia.

Se vende vacas de leche, recién paridas del segundo. Para tratar, con Juan Bernabé Martín, Escalona, bajosa de Cabezas.

Yegua de ocho años, preñada de un año. Se vende o cambia por vaca lechera. Para tratar, con Antonio Sanz, en Hontalbilla.

Se vende vaca suiza, del segundo parto, recién parida. Para tratar, con Ramón Martín, de Puebla de Pedraza.

Tartana cerrada o serrada. Compañía de Segovia.

Vendo vaca suiza recién parida del primer parto, abundante producción. Para tratar, con Felipe Martín, Carrascal de la Cuesta.

Se necesita persona competente para servicios de secretaría. Informes, secretario de Llanes de Cuellar.

DOCTOR FERNANDEZ SECO
Profesor del Instituto Rubio
Médico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia Municipal de Madrid
ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ y OIDOS, accidentes en SEGOVIA
Plaza del Instituto, 2, bajo. Consulta de tres a cuatro

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. JUAN ANTONIO PERTEGUER
Capitán de Artillería
Murió por Dios y por España en las Campanillas (San Rafael) el día 19 de Octubre de 1936
R. I. P.
Las misas de ocho y nueve y media, en San Esteban; las de ocho y media y nueve, en los Misioneros; de diez, en los Franciscanos; de once, en la Academia de Artillería; el funeral en Navas de San Antonio serán aplicadas por su alma, así como el ejercicio de novena de ese día en el convento de San Juan de Dios y las misas gregorianas que empezarán el día 20, a las ocho y media, en Santa Bárbara de la Catedral.
La familia,
Agradecerá la asistencia a alguno de dichos actos.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Champán
Domecq Español

Si desea Ud. adquirir una magnífica FOTOGRAFIA de S. E. el General Verdugo diríjase a UNTURBE

JUAN BRAVO, 11 al 15. Teléfono 138

Anuncios breves

Clases particulares. Facilitamos Letras, Idiomas, Preparación de oposiciones, etc. Dirección: E. Antonio Morillas, calle de los Zuloagas, 8, Segovia.

Se necesita sirvienta para atender a dos personas de cuarenta a cincuenta años. Para informes, en la Administración de este periódico.

Vendo 50 ovejas de vientre, buena edad. Para tratar, en Valverde del Majano.

Compró casa Segovia, orientada al sur, con jardín. Sin intermediarios. Carteras a la Administración de este periódico, de las, preciosos.

Recaudador agente-auxiliar de recaudación. Escalona del Príncipe. Dirigirse al recaudador don Bernabé Escorial y Escorial.

Herradores hay herraje en Valverde del Majano. Dirigirse al herrador.

Se vende máquina desgranadora de uva, en «El Arriero». Anaya. Razón, de la Guardia.

Se vende vacas de leche, recién paridas del segundo. Para tratar, con Juan Bernabé Martín, Escalona, bajosa de Cabezas.

Yegua de ocho años, preñada de un año. Se vende o cambia por vaca lechera. Para tratar, con Antonio Sanz, en Hontalbilla.

Se vende vaca suiza, del segundo parto, recién parida. Para tratar, con Ramón Martín, de Puebla de Pedraza.

Tartana cerrada o serrada. Compañía de Segovia.

Vendo vaca suiza recién parida del primer parto, abundante producción. Para tratar, con Felipe Martín, Carrascal de la Cuesta.

Se necesita persona competente para servicios de secretaría. Informes, secretario de Llanes de Cuellar.

Champán
Domecq Español

Si desea Ud. adquirir una magnífica FOTOGRAFIA de S. E. el General Verdugo diríjase a UNTURBE

JUAN BRAVO, 11 al 15. Teléfono 138

Anuncios breves

Clases particulares. Facilitamos Letras, Idiomas, Preparación de oposiciones, etc. Dirección: E. Antonio Morillas, calle de los Zuloagas, 8, Segovia.

Se necesita sirvienta para atender a dos personas de cuarenta a cincuenta años. Para informes, en la Administración de este periódico.

Vendo 50 ovejas de vientre, buena edad. Para tratar, en Valverde del Majano.

Compró casa Segovia, orientada al sur, con jardín. Sin intermediarios. Carteras a la Administración de este periódico, de las, preciosos.

Recaudador agente-auxiliar de recaudación. Escalona del Príncipe. Dirigirse al recaudador don Bernabé Escorial y Escorial.

Herradores hay herraje en Valverde del Majano. Dirigirse al herrador.

Se vende máquina desgranadora de uva, en «El Arriero». Anaya. Razón, de la Guardia.

Se vende vacas de leche, recién paridas del segundo. Para tratar, con Juan Bernabé Martín, Escalona, bajosa de Cabezas.

Yegua de ocho años, preñada de un año. Se vende o cambia por vaca lechera. Para tratar, con Antonio Sanz, en Hontalbilla.

Se vende vaca suiza, del segundo parto, recién parida. Para tratar, con Ramón Martín, de Puebla de Pedraza.

Tartana cerrada o serrada. Compañía de Segovia.

Vendo vaca suiza recién parida del primer parto, abundante producción. Para tratar, con Felipe Martín, Carrascal de la Cuesta.

Se necesita persona competente para servicios de secretaría. Informes, secretario de Llanes de Cuellar.

Champán
Domecq Español

Si desea Ud. adquirir una magnífica FOTOGRAFIA de S. E. el General Verdugo diríjase a UNTURBE

JUAN BRAVO, 11 al 15. Teléfono 138

Anuncios breves

Clases particulares. Facilitamos Letras, Idiomas, Preparación de oposiciones, etc. Dirección: E. Antonio Morillas, calle de los Zuloagas, 8, Segovia.

Se necesita sirvienta para atender a dos personas de cuarenta a cincuenta años. Para informes, en la Administración de este periódico.

Vendo 50 ovejas de vientre, buena edad. Para tratar, en Valverde del Majano.

Compró casa Segovia, orientada al sur, con jardín. Sin intermediarios. Carteras a la Administración de este periódico, de las, preciosos.

Recaudador agente-auxiliar de recaudación. Escalona del Príncipe. Dirigirse al recaudador don Bernabé Escorial y Escorial.

Herradores hay herraje en Valverde del Majano. Dirigirse al herrador.

Se vende máquina desgranadora de uva, en «El Arriero». Anaya. Razón, de la Guardia.

Se vende vacas de leche, recién paridas del segundo. Para tratar, con Juan Bernabé Martín, Escalona, bajosa de Cabezas.

Yegua de ocho años, preñada de un año. Se vende o cambia por vaca lechera. Para tratar, con Antonio Sanz, en Hontalbilla.

Se vende vaca suiza, del segundo parto, recién parida. Para tratar, con Ramón Martín, de Puebla de Pedraza.

Tartana cerrada o serrada. Compañía de Segovia.

Vendo vaca suiza recién parida del primer parto, abundante producción. Para tratar, con Felipe Martín, Carrascal de la Cuesta.

Se necesita persona competente para servicios de secretaría. Informes, secretario de Llanes de Cuellar.

Champán
Domecq Español

Si desea Ud. adquirir una magnífica FOTOGRAFIA de S. E. el General Verdugo diríjase a UNTURBE

JUAN BRAVO, 11 al 15. Teléfono 138

Anuncios breves

Clases particulares. Facilitamos Letras, Idiomas, Preparación de oposiciones, etc. Dirección: E. Antonio Morillas, calle de los Zuloagas, 8, Segovia.

Se necesita sirvienta para atender a dos personas de cuarenta a cincuenta años. Para informes, en la Administración de este periódico.

Vendo 50 ovejas de vientre, buena edad. Para tratar, en Valverde del Majano.

Compró casa Segovia, orientada al sur, con jardín. Sin intermediarios. Carteras a la Administración de este periódico, de las, preciosos.

Recaudador agente-auxiliar de recaudación. Escalona del Príncipe. Dirigirse al recaudador don Bernabé Escorial y Escorial.

Herradores hay herraje en Valverde del Majano. Dirigirse al herrador.

Se vende máquina desgranadora de uva, en «El Arriero». Anaya. Razón, de la Guardia.

Se vende vacas de leche, recién paridas del segundo. Para tratar, con Juan Bernabé Martín, Escalona, bajosa de Cabezas.

Yegua de ocho años, preñada de un año. Se vende o cambia por vaca lechera. Para tratar, con Antonio Sanz, en Hontalbilla.

Se vende vaca suiza, del segundo parto, recién parida. Para tratar, con Ramón Martín, de Puebla de Pedraza.

Tartana cerrada o serrada. Compañía de Segovia.

Vendo vaca suiza recién parida del primer parto, abundante producción. Para tratar, con Felipe Martín, Carrascal de la Cuesta.

Se necesita persona competente para servicios de secretaría. Informes, secretario de Llanes de Cuellar.

Champán
Domecq Español

CON SOLEMNIDAD INUSITADA EL PUEBLO DE SEGOVIA ENTREGO AYER UN ESTANDARTE AL 13.º REGIMIENTO DE ARTILLERIA LIGERA

Fué bendecido por el señor obispo de la Diócesis. Presidieron el acto los generales Orgaz y Varela. Discursos del Padre Pérez de Urbel y don Tomás García de Diego. Segovia en pleno se asoció al homenaje. Toda la ciudad estaba engalanada

Ante el Estandarte recientemente bendecido prestaron juramento los nuevos alféreces y los reclutas del citado Regimiento

Con extraordinaria brillantez se han celebrado los actos patrióticos organizados para el día de ayer. Consistían en la entrega del estandarte que regala el pueblo de Segovia a su 13.º Regimiento Ligero de Artillería y en la solemne ceremonia de prestar juramento ante este mismo estandarte de los alumnos de Artillería y de los reclutas del citado Regimiento.

Un tiempo, verdaderamente espléndido, se asoció al homenaje que el pueblo de Segovia quería rendir a sus soldados y, con ellos, a todo el glorioso Ejército español. Desde las primeras horas de la mañana la animación por las calles de la ciudad fué extraordinaria, afluyendo un verdadero gentío a nuestra Plaza Mayor donde había de celebrarse los actos.

Toda la ciudad estaba engalanada, siendo muy pocos los balcones que no lucían colgaduras de los colores nacionales. La Plaza Mayor, principalmente, presentaba un magnífico aspecto. Bajo la fachada del Ayuntamiento se había instalado una gran tribuna adornada con banderas de España, Italia, Alemania y Portugal. Al fondo, un gran dosel azul con las flechas simbólicas en rojo. En la elipse, ante el kiosco de la música se habían instalado otras tribunas para las autoridades y las representaciones militares. En el kiosco, bellamente adornado con gallardetes, respaldos y escudos se había levantado un altar con la imagen de Santa Bárbara. Todos los balcones de la Plaza lucían colgaduras.

Desde mucho antes de la hora anunciada un inmenso gentío llenaba la plaza Mayor de Segovia, escenario de tantos actos históricos. El público llenó bien pronto la tribuna de invitados y el balcón central del Ayuntamiento. Poco después de las diez y media empezaron a llegar las autoridades y representaciones que ocupaban los lugares designados de antemano.

La formación

A las once menos cuarto quedaron formadas las tropas. Ante el Ayuntamiento formaron dos baterías a pie. Una batería del 13.º Regimiento formó en la plaza del 4 de Agosto. Una sección de cañones, con tracción hipomóvil, lo hizo en la calle del Cronista Lceca. Ante el teatro Juan Bravo formó una sección de la milicia nacional. Ante el Ayuntamiento formaron: a la izquierda los nuevos alféreces; a la derecha, los reclutas del 13.º Regimiento Ligero de Artillería que habían de jurar la bandera.

Mandaba las fuerzas el gobernador militar de la plaza, señor Bertrán de Lis.

Las autoridades

Momentos antes de las once comenzaron a llegar las autoridades. Allí vimos al ilustre prelado de la Diócesis, gobernador civil, alcalde, concejales, delegado de Hacienda, presidente de la Audiencia, fiscal, jefe provincial de F. E. T., deán de la Santa Iglesia Catedral, Comisiones de todos los Centros oficiales, representaciones militares, etc., etc.

La banda de música de la Academia de Artillería se colocó a la izquierda del kiosco.

A las once en punto un toque de atención avisó la llega del laureado general Varela. La banda interpretó el Himno nacional mientras las tropas presentaban armas y el público aplaudía con enorme entusiasmo dando muchos vivas al salvador de Segovia. Con las mismas formalidades y con el mismo entusiasmo fué recibido el general Orgaz.

Con las autoridades estaba la madrina de la bandera, la distinguida señora viuda de Reguera, a quien acompañaban las señoras de los gobernadores militar y civil.

La bendición

El ilustre prelado de la Diócesis, revestido de pontifical y ayudado por varias dignidades del Cabildo Catedral, procedió a la bendición del estandarte con las presces que para estos actos marca la liturgia de la Iglesia. El estandarte estaba en manos de la madrina.

El momento fué de una gran belleza. Todo el público siguió en silencio esta parte de la ceremonia y al final rompió en aplausos entusiastas.

La misa

A continuación tuvo lugar el santo sacrificio de la misa, que ofició el capellán del Regimiento. Durante la misma, la banda de música interpretó diversas composiciones religiosas

y patrióticas. Al alzar se rindieron armas y banderas mientras las bandas interpretaban marchas y la música el Himno nacional. Todo el público, lo mismo el elemento civil que el militar, se arrojó para adorar al Rey de Reyes, Señor de Señores y Dominador de los que dominan. Aquellos instantes fueron de una intensa emoción, en la que se mezclaban el fervor religioso y el entusiasmo que producía el ver cómo la Patria, después de unos años de incomprensión, volvía ágil y serena por el camino de sus más veneradas tradiciones.

La entrega

Terminado el santo sacrificio de la misa, la madrina del estandarte, llevando éste en sus manos y escoltada por el coronel del Regimiento, señor Sánchez Gutiérrez, se colocó en el centro del batallón. El estandarte iba bajo mazas. La gloriosa enseña fué recibida a los acordes del Himno nacional mientras las fuerzas presentaban armas.

Discurso de la madrina

La señora viuda de Reguera leyó estas cuartillas al hacer entrega oficial del estandarte:

«Excelentísimo señor. Señoras y señores. Pueblo de Segovia:

Por bondadosa designación de los altos mandos militares, me cabe el honor de intervenir en este acto solemne a título de madrina del estandarte de que voy a hacer ofrenda al Regimiento de Artillería 13.º Ligero que guarnece esta plaza. Desacertados estuvieron quienes me designaron, si quisieron ver en mi otra representación que la de una modesta personalidad ya en el ocaso de la vida, y bien pudieran haberme sustituido con ventaja, cualquiera de las señoras segovianas que pusieron sus fervores y entusiasmo al servicio de la idea de confeccionar y regalar este estandarte.

Pero si yo me reconozco como la señora de menos méritos y servicios que ostentar ante el desmedido honor que se me confiere, en cambio, me siento orgullosa de mi encendido españolismo, de mi fe inquebrantable en los destinos de la Patria, grande e inmortal por la protección de Dios y el sacrificio de sus hijos los buenos españoles a los que da singular ejemplo el glorioso Caudillo de esta epopeya.

«Señores jefes y oficiales del Regimiento de Artillería 13.º Ligero! Soldados! Aquí os entrego este estandarte en la seguridad de que le habéis de honrar siempre; le habéis de defender hasta morir si fuere preciso, y le habéis de enaltecer con vuestro valor y vuestro heroísmo. En los pliegues de este estandarte van contenidos los mejores sentimientos de Segovia hacia sus defensores, hacia todo el Ejército y hacia todas las milicias; un recuerdo piadoso a los que murieron defendiendo a España; el llanto dolorido de tantas madres desoladas y de tantos huérfanos sin amparo, y la esperanza firme de que por el amparo de Nuestra Señora de la Fuencisla estas horas de amargura que estamos pasando se trocarán bien pronto en horas de triunfo y de gloria, a las que no será ajeno el 13.º Regimiento de Artillería en cuyo honor se celebra este acto y al que entrego emocionada este estandarte.

«Viva España!
«Vivan el Ejército y milicias!
«Viva el Generalísimo Franco!
«Arriba España!»

El discurso de la madrina fué muy aplaudido.

Discurso del señor coronel

A continuación, el coronel del Regimiento señor Sánchez Gutiérrez, se hizo cargo del estandarte y pronunció una brillante alocución.

Señora—dijo—recibo de vuestras manos esta gloriosa enseña que ha de ser el orgullo y la emoción del Regimiento. De este 13.º Ligero que se está cubriendo de gloria en los campos de batalla. Primero en el Alto del León, después en tierras de Madrid y de Galicia y de Aragón, realizando hazañas heroicas y ofreciendo diariamente a la Patria la abnegación y el sacrificio de sus bravos soldados.

Elogia el comportamiento de estos soldados segovianos, su amor a la Patria, su valor constante y su decisión para el servicio en esta gloriosa cruzada que está salvando a España.

Dice que recibe el estandarte como la ofrenda más preciada y que todos, los oficiales y soldados que tienen la honra de estar alistados bajo esta enseña están decididos a conservarla y

defenderla hasta perder la vida y a luchar con toda decisión y heroísmo contra los enemigos de la Patria. Y en buena prueba de que así lo prometemos grita todos conmigo: ¡Viva España!

El grito patriótico fué contestado con gran entusiasmo, mientras el público aplaudía con fervor la vibrante alocución del digno coronel del segovianísimo Regimiento.

Las salvas de Ordenanza

Al mismo tiempo que una sección del Regimiento hizo una salva de fusilería y una batería, situada en los altos de la Piedad, disparó los veintidós cañones de rúbrica.

La música interpretó los himnos nacionales que fueron escuchados por el público en posición de saludo oficial y clamorosamente aplaudidos.

Con esto terminó la primera parte de la ceremonia, seguida por el público con visible emoción.

La jura de la bandera

A continuación se celebró el acto de prestar juramento ante el estandar-

Todo cuanto pueda decirse del esplendor de los actos patrióticos celebrados ayer en Segovia, resultaría pálido ante la realidad. Como en los mejores tiempos, en el marco incomparable de nuestra gran plaza, escenario de tantas ceremonias históricas, se reunió ayer el pueblo de Segovia para rendir un homenaje de gratitud y adhesión al Ejército de España, a este glorioso Ejército que ha tomado sobre sus hombros la magna tarea de defender al mundo de los ataques del odio bolchevique y de las maquinaciones tenebrosas de las sectas. Toda la ciudad vibró ayer en un ritmo ágil de emoción y de fe en los destinos históricos de España; toda la ciudad se engalanó y acudió a nuestra plaza para entregar al segovianísimo 13.º Ligero de Artillería un estandarte glorioso como prenda de identificación, de unidad sagrada entre un pueblo y sus soldados, entre el espíritu de una ciudad cargada de historia y el espíritu de sus elementos armados que han esclavizado la victoria.

Segovia vibró ayer de entusiasmo patriótico. Las marchas militares, las palabras de los oradores, los aplausos frenéticos y los vivas incansables, formaban algo así como un himno vibrante, con el que un pueblo, cara al porvenir, se dispone a renovar su pasada grandeza que en vano quisieron destruir los mercaderes y agoreros.

El programa se cumplió en todas sus partes con extraordinaria brillantez. La conmovedora ceremonia de la jura ha vuelto a hacerse en el pueblo y, en cierto modo, para el pueblo. Si aspiramos a hacer de nuestra vida una milicia al servicio de la Patria, es absolutamente indispensable que no se pierda ocasión de infiltrar en el pueblo las virtudes castrenses. Y para ello nada mejor que esta ceremonia de la jura, que es la entrega plena y absoluta del soldado a su Patria, simbolizada en aquellos colores que ayer brillaban, como nunca, al sol magnífico de una clara mañana de otoño.

Nuestros soldados de España nos dan cada día una lección de abnegación y sacrificio. El acto de ayer en nuestra gran plaza, fué una magna lección de españolismo. La cruz y la espada volvieron a unirse, como lo estuvieron siempre en las épocas más grandes de la Historia.

Fe en España, fe en el Ejército, fe en un futuro de Imperio. Identificación plena, absoluta, de un pueblo con sus soldados. Este es el resumen y la enseñanza de la maravillosa fiesta de ayer.

te recientemente bendecido, los alumnos de Artillería y los reclutas del 13.º Regimiento Ligero.

Pronunció la fórmula el gobernador militar, señor Bertrán de Lis y las palabras de ritual fueron dichas a continuación por el ilustre prelado de la Diócesis.

Mientras la banda de música interpretaba marchas militares, pasaron ante el estandarte besándole primero los reclutas, después los alumnos. Seguidamente, y por el mismo orden, pasaron bajo el arco formado por el estandarte y sable de dicha autoridad.

La ceremonia de la jura se desarrolló conforme a lo dispuesto por el Reglamento y Ordenanzas, revistiendo gran solemnidad. El público no dejó de aplaudir ni un momento y los vivas al Ejército, al Caudillo, a Varela, a Orgaz y a España se sucedían en medio de un enorme entusiasmo. Segovia dió ayer una buena pueba de su fervor patriótico y de su identificación con los elementos armados.

Discurso del Padre Pérez de Urbel

A continuación, desde el balcón central del Ayuntamiento, se pronunciaron los discursos.

Habló en primer término el Padre Pérez de Urbel, monje benedictino del Monasterio de Silos.

Elogió el espectáculo que estaba dando Segovia y su fervor patriótico que había dado por resultado una compenetración admirable del pueblo y del Ejército. Esta compenetración que se da en toda la España liberada es la base de la actual cruzada con la que no sólo se está librando a la Patria de sus enemigos sino que se está salvando toda la civilización cristiana

de los manejos de Moscú y de las maquinaciones tenebrosas de las sectas.

Hace un admirable canto a la bandera bicolor resumen de todas las grandezas de España. Nunca nuestra gloriosa enseña ha sido profanada porque siempre se cubrió de gloria en los campos de batalla. Durante estos últimos años, de oprobio y de persecución, ha estado escondida y hoy vuelve a lucir bajo el sol de España para presenciar la más grande gesta de la Historia.

Con este estandarte, la juventud culmina en el heroísmo y en el sacrificio. Bajo estos pliegues sagrados que acaba de besar se lucha y se muere en las trincheras. Este patriotismo de la juventud ha hecho un héroe de cada soldado español y de nuestra Patria el asombro del mundo.

Alude a José Antonio, tan admirado por todos los españoles, y dice que estos entusiasmos de la juventud deben encauzarse en una perfecta unidad. Unidad de esfuerzos y de vo-

El señor García de Diego fué muy aplaudido.

Habla el general Orgaz

A continuación ocupa la tribuna el general Orgaz siendo recibido por el público con una gran ovación.

Dice que personalmente tuvo interés en conservar a Segovia la Academia de Artillería porque en la formación de los caballeros alumnos hay que pensar no sólo en su perfección técnica sino también en este sentido de espiritualidad que se desprende de estas viejas ciudades donde se desarrollaron episodios cumbres de nuestra Historia.

Elogia a los profesores que colaboran con él en la tarea de formación de los jefes y oficiales del Ejército y dice que va a dar hoy la última lección del curso a los nuevos alféreces.

Dice que en las guerras modernas hay dos armas que se complementan, mejor que se fusionan. Son la Artillería y la Infantería.

Con palabras vibrantes va marcando el momento en que la Artillería ve cómo los infantes van avanzando, y de pronto el avance es detenido porque allí están los hilos invisibles de la muerte. Entonces la artillería actúa con su coraje, con su entusiasmo, con su técnica, y protege aquel avance, logrando así una completa identificación en el momento y en la eficacia.

Señala cómo esta fusión de las dos armas, debe sentir también el pueblo con sus directores, colaborando en las empresas de ordenación del capital y el trabajo y logrando así la unidad de acción para conseguir que la Patria vuelva por la ruta de sus destinos históricos.

Elogia la actual cruzada y tiene frases de encendido fervor para los esfuerzos heroicos de la juventud.

Termina con el siguiente grito: ¡Juventud española!...

El público contesta con un caloroso ¡presente!, premiando después con grandes ovaciones el vibrante discurso del general Orgaz.

El desfile

A continuación las tropas desfilan ante las autoridades por el siguiente orden: 13.º Ligero con su estandarte a la cabeza; Academia, milicia nacional; alumnos; baterías con tractores. Las fuerzas desfilaron en columna de honor, en impecable formación. Al llegar a la altura de las autoridades los jefes daban un ¡Viva España! que era contestado con enorme entusiasmo por soldados y público. Durante todo el desfile, que resultó brillantísimo, no cesaron los aplausos y vivas.

Después el público despidió con ovaciones a los generales Orgaz y Varela así como al resto de las autoridades.

Así, en medio del entusiasmo del público terminaron estos actos patrióticos que Segovia en pleno siguió con enorme y españolísima emoción.

Comida extraordinaria a las fuerzas Seguidamente las autoridades se trasladaron al edificio que ocupa el 13.º Regimiento de Artillería presenciando la comida extraordinaria que se servía a la tropa.

En el despacho del señor coronel la madrina del estandarte obsequió a las autoridades e invitados con un espléndido «lunch».

El banquete

En el hotel Comercio se celebró el banquete con que el 13.º Regimiento Ligero de Artillería obsequiaba a las autoridades y representaciones del pueblo de Segovia.

Presidieron el acto el prelado con los generales Varela y Orgaz y las principales autoridades.

Durante el acto la banda de música de la Academia interpretó un escogido concierto y al final los himnos nacionales.

Se sirvió un exquisito menú. —Pronunciaron brindis el señor Sánchez Gutiérrez, el alcalde de la ciudad y el general Orgaz.

Ofreció el banquete con vibrantes frases el coronel señor Sánchez Gutiérrez, haciendo un canto a Segovia, al Arma de Artillería y a la compenetración de la ciudad con sus artilleros.

El alcalde dijo así: Como alcalde de Segovia, la capital artillera por excelencia, mejor aún, cuna de escuela del Arma gloriosa de Artillería, brindo por el bilaurado general Varela gloria del Ejército español, por la luminosidad de su portentoso genio militar, por su legendaria bizarría, y por sus impon-

derables condiciones de general jefe, de uno de los Cuerpos del Ejército de los más valientes soldados mundos.

Brindo por el insigne general Orgaz, hombre de insuperable talento organizador de las fuerzas del Ejército, y de un ponderadísimo puntaje militar por todos reconocido.

Brindo por el heroico jefe del Regimiento don José Sánchez Gutiérrez, que tan alto espíritu patriótico ha sabido infundir en sus soldados y tan altos ejemplos de abnegación y sacrificio están dando en estos días.

Brindo por esta pléyade de jefes oficiales, que tan alto están poniendo el nombre de España y de Segovia en esta santa cruzada guerrera, que van forjando los buenos españoles acudidos por el glorioso general Franco, el invencible, contra los infidos hijos de Moscú.

Brindo por estos flamantes alféreces, que serán dignos discípulos de técnica y la táctica, el valor y la disciplina, de los insignes maestros, que acaban de armar los caballeros artilleros, dándoles el espaldarazo de suficiencia bélica.

Y elevando mi copa, en fin, en honor del glorioso Ejército español de un modo especial, del Regimiento de Artillería Ligera número 13.º que el Alto del León, comenzó a coronarse con la inmarcescibilidad de sus laureles de triunfo, que no se marchitará ni se marchitarán en la campaña, porque están regados con sangre fecunda y generosa de los valientes artilleros.

Bizarros artilleros del 13.º Ligero de Segovia: que la sagrada bendición que como rocío del cielo ha descendido de esta mañana sobre las sedas y los oros simbolizadores de la caballerosidad y el heroísmo, bordados en este estandarte que con tanta admiración y gratitud os ha regalado Segovia, sea la mágica virtud de convertir en aliento heroico para los valientes artilleros que habéis jurado honrarla defenderla con vuestra propia vida y en oración de responsorio para las almas de los gloriosos artilleros, todos con honra en los campos de batalla por la defensa y engrandecimiento de nuestra idolatrada madre España.

«Viva nuestro glorioso Ejército!
«Viva el Generalísimo Franco!
«Viva siempre España!
«Arriba España!»

Contestó con breves palabras el general Orgaz, quien elogió el espíritu de sacrificio de la tropa y exalta la actual cruzada, con la que se está salvando a España. Tuvo un recuerdo para Franco, que merece la gratitud y devoción de todos los españoles.

Todos los oradores fueron aplaudidos.

El Himno Nacional, escuchado por el público puesto en pie y en posición de saludo, puso fin a esta agradable fiesta.

Por la noche lucieron iluminados los edificios públicos y muchas casas particulares.

En resumen: Segovia vibró de entusiasmo en la magna jornada de ayer, de la que quedará un recuerdo inolvidable.

«¿Está Ud. prevenido contra el contagio?»

«Desde luego, lo estoy». Esto aseguran, por lo menos, las personas aquí que se hace esta pregunta. Pero no tienen en cuenta que de nada les vale un perfecto estado de preparación física contra los peligros de contagio de inflamaciones de garganta, que por todas partes nos acechan, en la oficina, en el tranvía, salones de espectáculos y otros lugares.

Necesita Ud. prevenir de todo riesgo, tomando, como es lo razonable, pastillas de Panflavina.

Pastillas de Panflavina

¡Curan y previenen las anginas! Preservan del contagio!

Tubo de 15 pastillas Caja de 30 pastillas

Envase original • Bayer